

加强对领导干部的日常管理监督

党内监督要及时发现、纠正偏差,关键是要抓住“常”、“长”二字,着力加强对领导干部的日常管理监督。《中国共产党党内监督条例》第十八条明确规定:“党委(党组)应当加强对领导干部的日常管理监督,掌握其思想、工作、作风、生活状况。党的领导干部应当经常开展批评和自我批评,敢于正视、深刻剖析、主动改正自己的缺点错误;对同志的缺点错误应当敢于指出,帮助改进。”这是从党组织和领导干部自身两个方面,提出了加强日常管理监督的举措。

加强日常管理监督是党内监督最主要、最经常

的手段,是全面从严治党的题中应有之义。党章第三十一条规定,党的基层组织要“对党员进行教育、管理、监督和服务”,“监督党员切实履行义务”,“监督党员干部和其他任何工作人员严格遵守国法政纪”。分析这些年来查处的典型腐败案件,都有一个量变到质变、小过到大错的过程。当前,党内监督存在的一个突出问题就是日常管理监督不够,有的党组织对党员干部出现的一些违纪违法的小错提醒不够、批评教育不力,甚至睁一只眼闭一只眼,导致问题要么不暴露,一暴露就是大问题;有的好人主义严重,爱惜羽毛,搞无原则的

一团和气,批评和自我批评的自觉性不强,不能及时指出同志的缺点错误;有的不善于运用谈话批评、函询诫勉等方法,监督执纪“四种形态”在实践中有待深化。

党委(党组)应当加强对领导干部的日常管理监督,掌握其思想、工作、作风、生活状况。党委(党组)负责同志要近距离接触干部、观察干部,多同干部交流谈心,多关注其朋友圈、生活圈、社交圈,多注意干部群众的反映,力求全面掌握干部基本情况,及时发现苗头性、倾向性问题。党组织平时要多关心提醒,通过示范教育和警示教育,引导党员干部增强

纪律意识,坚守纪律底线,自觉向高标准努力。要抓早抓小、防微杜渐,对党员干部身上的问题早发现、早教育、早查处,及时谈话提醒、约谈批评、函询诫勉,力争把问题解决在初发状态。要把纪律挺在前面,用好监督执纪“四种形态”,运用轻处分、重处分、职务调整等多种方式处理违纪行为,使每名党员都处在纪律的约束之下。要把党内监督体现在时时处处事事,用好民主生活会、干部考察考核、述责述廉、领导干部个人有关事项报告等各种日常监督制度,督促党员干部按本色做人、按角色办事。

批评和自我批评是我们党的传家宝,是党内政治空气的清洁剂,也是加强日常管理监督最常用的手段。领导干部之间负有相互监督的责任,既是监督者,又是被监督者,要增强党性和担当,带头做到既诚恳进行自我批评,又满腔热情欢迎批评。自我批评要一日三省,在宗旨意识、工作作风、廉洁自律上摆问题、找差距、明方向,敢于正视自己的缺点错误,敢于把自己的思想、工作状况晾出来,不羞羞

答答、遮遮掩掩,做到心底无私、襟怀坦白,接受监督,知错就改。相互批评要随时随地、实事求是、出于公心、与人为善,抛弃私人杂念,真刀真枪提意见,满腔热情帮同志,不搞“鸵鸟政策”,不要等小毛病发展成大问题再提。各级党组织要教育党员干部坚持“团结——批评——团结”的公式,开展严肃认真的批评和自我批评,使之成为党内生活的常态、每个党员干部的必修课。

(据新华社报道)



28个城市今年大气污染防治任务公布

今年,包括北京在内的28个京津冀大气污染传输通道城市,将实施最为严格的污染防治措施。环保部3月29日发布《京津冀及周边地区2017年大气污染防治工作方案》(以下简称《方案》),推出了19条具体措施,其中,28个大气污染传输通道城市已被列为北方地区冬季清洁取暖规划首批实施范围,北京、天津、廊坊、保定4市被划入禁煤区。

《方案》要求,28个城市实现煤炭消费总量负增长。同时,石家庄、唐山、邯郸、安阳等重点城市,采暖季钢铁产能限产50%;天津港不再接收公路运输煤炭。

根据《方案》要求,今年8月底前,28个城市重新制定的重污染天气应急预案修订须细化到具体企业、工地和单位生产工序。

环保部表示,将对28个城市空气质量改善情况实施按月排名,按季度考核。

28个通道城市纳入方案实施范围

就《方案》的实施,环保部、发改委、财政部、国家能源局以及京津冀、山西、山东、河南6省(市)政府联合通知,要求6省(市)以及中石油等10家央企组织制定与其有关的细化方案,并要落实责任。

环保部表示,《方案》的实施范围是京津冀大气污

染传输通道城市,即北京、天津两个直辖市,河北省石家庄、唐山、廊坊、保定、沧州、衡水、邢台、邯郸市,山西省太原、阳泉、长治、晋城市,山东省济南、淄博、济宁、德州、聊城、滨州、菏泽市,河南省郑州、开封、安阳、鹤壁、新乡、焦作、濮阳市(以下简称“2+26”城市)。

化解过剩产能廊坊保定是重点

根据《方案》要求,今年,“2+26”城市要提前完成化解钢铁过剩产能任务,其中,廊坊和保定市是重中之重。

《方案》提出,10月底前,“2+26”城市要完成违法“小散乱污”企业取缔工作。环保部要求,相关地方各级政府依法依规开展专项取缔行动,采取拆除生产设施、断水断电等措施,确保“小散乱污”企业整改到位。其中,北京、天津、石家庄、唐山、廊坊、保定、沧州、衡水、邢台、邯郸、郑州、安阳、焦作等城市,10月底前基本完成违法“小散乱污”企业依法取缔工作;其他城市10月底前取缔一半以上。

环保部要求,建立由乡、镇、街道党政主要领导为“网格长”的监管制度,对排查、取缔工作落实不到位、监管严重失职的,追究“网格长”及相关人员责任。“小散乱污”企业整治情况纳入环保部信息平台



和执法监管平台。北京等4市10月前须完成禁煤

冬季采暖季是大气污染的高发季节,为有效治理这一时期的大气污染问题,《方案》推出了一整套切实可行的严格措施。

《方案》提出实施冬季清洁取暖重点工程。《方案》将“2+26”城市列为北方地区冬季清洁取暖规划首批实施范围,北京、天津、廊坊、保定市10月底前完成“禁煤区”建设任务。传输通道其他城市于10月底前,按照每个城市完成5万~10万户以气代煤或以电代煤工程。

环保部要求,“2+26”城市10月底前完成小燃煤锅炉“清零”工作。其中,10月底前,北京、天津、石家庄、廊坊、保定、济南、郑州行政区域内基本淘汰10蒸吨及以下燃煤锅炉,以及茶炉大灶、经营性小煤炉。

《方案》提出,今年“2+26”城市实现煤炭消费总量负增长,以电、天然气等清洁能源替代的散煤量。20万人口以上县城基本实现

集中供热或清洁能源供热全覆盖。新增居民建筑采暖要以电力、天然气、地热能、空气能等采暖方式为主,不得配套建设燃煤锅炉。

率先发放行业排污许可证

对于工业污染源的治理,《方案》也提出了具体措施。根据《方案》要求,9月底前,“2+26”城市行政区域内所有钢铁、燃煤锅炉排放的二氧化硫、氮氧化物和颗粒物大气污染物执行特别排放限值。环保部要求,重点排污单位全面安装大气污染源自动监控设施,并与环保部门联网,实时监控污染物排放情况。依法查处超标排放行为。

环保部强调,“2+26”城市要率先完成重点行业排污许可证发放工作,6月底前,完成火电行业排污许可证发放工作;10月底前,完成钢铁、水泥行业排污许可证发放工作。同时,全面加强低效大气治污设施和未安装自动监控设施企业监督检查频次和力

度;建立企业排污台账,从严处罚违法排污行为。

《方案》提出,实施挥发性有机物(VOCs)综合治理。全面推进石油化工、医药、农药等化工类,汽车制造、机械设备制造、家具制造、机械涂装类,包装印刷等VOCs治理,10月底前基本完成整治工作。

水泥铸造等行业全面错峰生产

根据《方案》要求,今年“2+26”城市要按照基本抵消冬季取暖新增污染物排放量的原则,制定企业错峰生产计划,依法合规落实到企业排污许可证和应急预案中。

其中,水泥、铸造等行业要全面实施错峰生产。对于承担民生任务的,环保部说,要根据承担任务核定最大允许生产负荷,9月底前报地市级政府备案。10月底前,燃煤发电机组(含自备电厂)未达到超低排放的全部停产。

重点城市加大钢铁企业限产力度是《方案》提出的明确措施。《方案》提出,石家庄、唐山、邯郸、安阳等重点城市,采暖季钢铁产能限产50%。环保部称,将通过采用企业实际用电量来核实限产情况。

北京新增出租车全部更换电动车

针对机动车污染问题,

《方案》要求,天津港不再接收公路运输煤炭。具体时间是,7月底前,天津港不再接收柴油货车运输的集疏港煤炭。9月底前,天津、河北及环渤海所有集疏港煤炭主要由铁路运输,禁止环渤海港口接收柴油货车运输的集疏港煤炭。

《方案》指出,将全面加强机动车排污监控能力。“12月底前,‘2+26’城市均要安装10台(套)左右固定垂直式遥感监测设备,2台(套)移动式遥感监测设备,覆盖高排放车辆通行的主要道口,重点筛查柴油货车和高排放汽油车。”《方案》说,北京市进京主要道口安装遥感监测设备。

《方案》称,环保部建立机动车环保违法信息平台,与公安交管、交通运输、发展改革、保监等部门共享。9月底前,将机动车环保违法信息纳入企业征信系统,实现超标排放车辆异地处罚。查处一批篡改车载诊断系统(OBD)限扭要求、不添加车用尿素的典型违法案件,严厉处罚各类违法行为并向社会曝光。

《方案》要求,9月底前,“2+26”城市全部供应符合国六标准的车用汽柴油,禁止销售普通柴油。北京市新增出租车应全部更换为电动车,其他城市积极推进出租车更换为电动车或新能源车。各地督促在用燃油和燃气出租车定期更换三元催化器。(据《法制日报》)